



Молодой БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ.

№ 15 (1403). | 2 февраля 1951 г., пятница. | год изд. IX | Цена 20 к.

Вдохновляющие итоги

Подведены итоги еще одного — последнего — года послевоенной сталинской пятилетки, пятилетки восстановления и развития народного хозяйства страны.

Итоги оказались величественными, грандиозными. По ним видно, что советский народ, пользуясь благами свободного, социалистического труда, блестяще справился с поставленными пятилетним планом задачами.

«Материальный ущерб, причиненный войной нашей стране, — указывал тов. Булганин в докладе о 33-й годовщине Октябрьской революции, — был настолько серьезен, что наши враги строили на этом свои корыстные расчеты. Они надеялись, что мы не сможем своими силами выбраться из послевоенных затруднений. Однако, их расчеты оказались несостоятельными. Советский Союз нашел у себя силы и возможности для того, чтобы не только залечить раны, нанесенные войной, но и организовать дальнейший мощный подъем промышленности и транспорта, сельского хозяйства, культуры и материального благосостояния трудящихся».

Ярким свидетельством блестящих темпов развития экономики и культуры нашей страны является опубликованное недавно в печати сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР. Как указывается в этом сообщении, план производства валовой продукции на 1950 год промышленностью страны выполнен на 102 проц., причем по сравнению с предыдущим годом объем продукции промышленности возрос на 23 проц.

Рост производства наблюдался буквально по всем отраслям промышленности. Выпуск грузовых автомобилей, например, увеличился по сравнению с 1949 годом на 30 проц., легковых автомобилей — на 41 проц., автогрузчиков — на 80 проц., тракторов — на 23 проц., комбайнов зерновых — на 59 проц., плугов тракторных — на 47 проц.

В 1950 году сельское хозяйство нашей страны получило более 180 тысяч тракторов (в переводе на пятнадцатилетние), 46 тысяч комбайнов, 82 тысячи грузовых автомобилей и свыше одного миллиона единиц тысяч других различных машин и орудий. Это позволило сельскому хозяйству выполнить с превышением задание

по урожайности на 1950 год. Успешно справилось сельское хозяйство также с выращиванием технических культур и развитием животноводства.

Одним из важнейших условий быстрого роста производительности труда в народном хозяйстве является внедрение новой, совершенной техники. И эта техника создавалась промышленностью бурными темпами. Достаточно сказать, что только в 1950 году отечественной промышленностью было создано более 400 новых типов и марок высокопроизводительных машин и механизмов.

Вместе с оснащением промышленности и сельского хозяйства новой техникой и ростом выпуска различных видов продукции неуклонно поднималось благосостояние трудящихся, все полнее и полнее удовлетворялись их культурные запросы. Росло производство различных тканей, обуви, бытовых изделий, увеличилось производство продуктов питания.

В печати опубликованы также итоги развития народного хозяйства за 1950 год в Российской Федерации и в нашей области. По этим итогам видно, что трудящиеся республики и области хорошо потрудились в 1950 году и внесли серьезный вклад в выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. Омская область успешно справилась в истекшем году с выращиванием урожая, значительно увеличен выпуск промышленной продукции. О самоотверженном труде рабочих Омска наглядно свидетельствует то, что свыше 32 тысяч человек систематически перевыполняют нормы.

Советский народ законно гордится всеми этими успехами. Они еще раз убедительно демонстрируют перед всем миром великие преимущества советского социалистического строя, свидетельствуют о могучем единстве и безграничной преданности советских людей большевистской партии, о том, что наши пятилетние планы — реальные, могучие рычаги преобразования страны и успешного движения по пути к коммунизму.

Однако, подводя итоги 1950 года, советские люди не намерены успокаиваться на достигнутом. На широко развернутом знамени советского народа написано: «Вперед к коммунизму!». И это вдохновляет его на новые, еще более высокие трудовые подвиги.

ДВАДЦАТИПЯТИЛЕТНИЕ СОВЕТСКОГО КИРГИЗСТАНА

Исполнилось 25 лет образования Киргизской Советской Социалистической республики.

Освобожденный Октябрем, киргизский народ, под руководством партии Ленина — Сталина, за четверть века превратил свой отсталый в прошлом край в индустриально-колхозную социалистическую республику, с крупной промышленностью и развитым сельским хозяйством. Больших успехов достигли трудящиеся Киргизии в культурном строительстве.

«Каждый шаг на пути возрождения нашего народа, каждый успех в хозяйственном, политическом и культурном строительстве, — пишет киргизский народ в письме к великому

вождю советского народа товарищу Сталину, — неразрывно связаны с именем великого Ленина и с Вашим именем, дорогой Иосиф Виссарионович».

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), поздравляя трудящихся Киргизской Советской Социалистической республики с двадцатипятилетием ее образования, выражают уверенность в том, что киргизский народ будет и впредь неустанно бороться за дальнейшее развитие промышленности, сельского хозяйства и культуры республики, за укрепление могущества нашей советской социалистической Родины.

Жизнь и труд наших кандидатов неразрывно связаны с народом, с государством, с его успехами. Голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных это значит голосовать за то, чтобы наша Родина и впредь была свободной, независимой. Голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — это значит голосовать за дело партии Ленина-Сталина, за мир, за коммунизм!

Кандидаты сталинского блока



Кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР, Герой Социалистического Труда Анастасия Тихоновна Мясникова охотно делится своим производственным опытом с молодыми животноводцами племсовхоза «Омский». НА СНИМКЕ: А. Т. Мясникова (в центре) вместе с дояркой А. Лусиковой, зоотехником фермы М. Беловой и дояркой Е. Федорченко изучает устройство электродонного аппарата. Фото В. Конокотина.

ЗНАТНЫЙ БРИГАДИР

Бригадир Анастасию Тихоновну Мясникову, Героя Социалистического Труда, в племсовхозе «Омский» зачастую называют по-домашнему, коротко и уважительно-ласково — тетя Настя.

Анастасия Тихоновна — одна из простых русских женщин, которым советская власть открыла путь к вдохновенному творческому труду.

В биографии Анастасии Тихоновны, как в капле воды, отражается гигантский рост нашей страны, людей свободной страны, где труд стал делом чести, славы, доблести и героизма.

Работница трубонарезного завода, затем доярка племсовхоза, Анастасия Тихоновна прославилась своим трудом еще до войны. Ее опыт раздоя коров был отмечен Большой серебряной медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В годы Великой Отечественной войны Анастасия Тихоновна стала бригадиром животноводческой фермы совхоза.

К ее работе прибавились новые обязанности — ответственность за организацию труда, за воспитание людей, работающих в бригаде.

Наблюдательность, умение обобщать свои наблюдения, глубокая вера в науку, желание добиться высоких результатов в работе помогли Анастасии Тихоновне отлично справиться с этими обязанностями.

Герой Социалистического Труда, заслуженный зоотехник

республики Ф. М. Кохомский говорит: «Анастасия Тихоновна не только прекрасно усвоила все правила зоотехника, необходимые для ухода за высокопродуктивным скотом, но и обогатила наш опыт своими наблюдениями. Например, она заметила, что летом коровам надо давать жимыхи утром, а днем, в жару, — они охотнее поедают мучнистые корма. Так же внимательно она следит за пастбищем коров, выбирая для них лучшие участки».

Строгая, требовательная, настойчивая Анастасия Тихоновна добивается слаженного труда всего коллектива бригады. Опытный бригадир великолепно знает кому из доярок можно доверить больше, а кого надо почаще контролировать. В бригаде тов. Мясниковой неукошительно соблюдается образцовый распорядок дня. Высокая трудовая дисциплина отличает бригаду Героя Социалистического Труда. Молодые доярки, работающие под руководством Анастасии Тихоновны, добиваются отличных результатов.

Широко известно имя лучшей доярки, кандидата партии Екатерины Горностаевой. Молодая работница вместе со своей сменщицей комсомолкой Фросей Федорченко добилась наивысшего в совхозе удоя — 5.934 кг. молока в год на каждую фуражную корову. Екатерину Горностаеву послали учиться на 10-месячные курсы бригадиров животноводческих ферм совхозов.

Вместе с ней отправилась на учебу и бывшая скотница бригады Мария Королева, сметливость и трудолюбие которой были подмечены бригадиром.

Анастасия Тихоновна делится богатым опытом не только с работниками своей бригады. На производственных совещаниях она рассказывает о том, как добиться высоких результатов, как лучше организовать труд в бригаде.

В совхоз приезжают колхозные животноводы, чтобы перенять производственный «секрет» знатного бригадира. С восхищением осматривают они просторные животноводческие помещения с подвесной дорогой, по которой передвигаются корма, электродонные аппараты, автопоилки.

Но самый большой восторг вызывают выращенные в совхозе коровы, дающие по 30—35 литров молока в сутки. И знакомясь с работой прославленного коллектива животноводов, колхозники убеждаются, что никаким особым «секретом» не обладает Герой Социалистического Труда Анастасия Тихоновна Мясникова, что честный, добросовестный труд в сочетании с передовой советской наукой способен творить чудеса.

Избиратели нашей области, гордясь своей знатной землячкой, с любовью и уважением назвали ее имя в числе кандидатов в депутаты Верховного Совета Российской Федерации.

О. ВАГНА.

Радостный день

Я жду с нетерпением тот радостный день,
В который пойду опускать бюллетень
За нашего лучшего друга в Кремле,
За счастье народов, за мир на земле,
За стройки большие в мхах городах,

За урожай на колхозных полях,
За освоенье пустынных степей,
За мощь и за силу Отчизны нашей
с. Таврическое.

С. СЕЧЕНОВ.

В агитпункте села Новоселье

Когда стужаются вечерние сумерки, помещение агитпункта села Новоселье заполняется народом. Колхозники приходят сюда послушать беседу агитатора и концерт художественной самодеятельности, почитать выборную литературу или книги советских писателей—лауреатов Сталинской премии.

Привлекает избирателей и витрина газетных статей, рассказывающих о больших переменах, происшедших в селе за последние годы.

Заведующая агитпунктом комсомолка Мария Анохина собрала для витрины статьи и заметки сельчан, опубликованные в «Омской правде» и в районной газете «Большевикское слово». Это — убедительное свидетельство экономического и культурного преобразования села. Ряд корреспонденций рассказывает о росте культуры, о зажиточной жизни колхозников. Вот, например, семья хлебороба Хилько. В ней — 6 человек. Только в 1950 году Хилько приобрели разных вещей в магазинах сельпо на 15 тыс. рублей.

В заметке «Покупки колхозников» говорится, что колхозники артели им. Чапаева за последнее время приобрели 11 радиоприемников «Родина» и 59 детекторных приемников.

В статье «Библиотеки и изы-читальни» рассказывается о тяге колхозников к книге.

Имеются на витрине и отзывы о прочитанных книгах. Комсомолец-колхозник В. Булычев пишет: «В книге А. Фадеева «Молодая гвардия» запечатлены героические страницы борьбы советского народа с фашистскими захватчиками. Меня восхищает вера героев романа в правоту своего дела, их стойкость, готовность отдать самое дорогое — свою жизнь — для победы над врагом. Давно уже прочитана книга, а в памяти стоят, как живые, герои Краснодона».

Воспитаннику детдома Валерию Власову понравилась книга В. Катаева «Сын полка». Он пишет: «Ваня Солнцев — мой лучший друг».

Агитколлектив развернул широкую политическую работу среди избирателей по месту их жительства. Хорошими агитаторами зарекомендовали себя комсомолки — тт. В. Комлева, Л. Григорьева, Ю. Карев, И. Козыренко, В. Григорьева, учителя — В. Денисов, А. Жидкова, Н. Колтунова и другие. Они разъясняют избирателям Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР, ведут беседы о великих стройках коммунизма, о международном положении, рассказывают о кандидате в депутаты, первом секретаре Кормиловского райкома ВКП(б) Л. И. Лахиной.

Л. КИРСАНОВ,
Кормиловский район.

БЕСЕДА О КАНДИДАТЕ

Морозный вечер. Около фермы поскрипывают полозья саней — это колхозники подвозят сено.

— Потарапливайся, Илья! — говорит Николай Поляков, обращаясь к своему товарищу. — Ведь в 9 вечера начнется беседа о нашем кандидате.

— Знаю, знаю, Николай. — отвечает Илья. — Беседа-то будет проходить у меня на квартире.

Аккуратно уложив сено, хлеборобы направились в дом Ильи Гаврилова. Здесь уже собралось много народа: и пожилые и молодежь.

— Сегодня я расскажу, — начала молодой агитатор Зоя Шишкова. — о кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР, знатном комбайнере Северной МТС Матвее Кондратьевиче Комлеве. — И она ознакомила собравшихся с общественной-политической и трудовой деятельностью кандидата.

Агитатору было задано много вопросов.

— Расскажите, пожалуйста, подробнее, каких трудовых успехов добился знатный комбайнер в минувшем году. — попросил семидесятилетний колхозный кузнец Михаил Ильич Суворкин.

— Бригада тов. Комлева, — ответила Зоя, — выработала по 1 237 гектаров на каждый пятнадцатисильный трактор и сэкономила при этом 15 тыс. кг горючего. Средний же урожай с полей, обработанных бригадой, достиг 17 центнеров с гектара. Сам тов. Комлев, как комбайнер, убрал в минувшем году 1 463 гектара и намолотил свыше 20 тысяч центнеров зерна.

Допоздна затянулась душевная беседа агитатора с избирателями. Перед тем, как расходиться, договорились о дне и месте проведения следующей беседы.

И. БЕЛЯКОВ,
с. Ново-Покровка,
Крутинского района.

Трибуна секретаря комсомольской организации

КАК МЫ ВЫПОЛНЯЕМ РЕШЕНИЯ IV ПЛЕНУМА

Оживленно проходило открытое собрание нашей колхозной комсомольской организации, посвященное обсуждению решения IV пленума ЦК ВЛКСМ «О состоянии и мерах улучшения культурно-массовой работы комсомольских организаций среди молодежи».

Комсомолки и молодые колхозники говорили о том, что на селе плохо еще организован полезный, культурный отдых молодежи, процветают «вечерки». Все они выражали горячее желание участвовать в художественной самодеятельности.

Сразу же после собрания комитет ВЛКСМ разработал план мероприятий по культурно-массовой работе с учетом замечаний и предложений, сделанных молодежью.

Прежде всего, мы взяли за организацию коллектива художественной самодеятельности.

«Молодой большевик»
2 стр.

Заведующей клубом комсомолке Антонине Белогривцевой было поручено произвести запись всех желающих участвовать в работе кружков: драматического, хорового и музыкального. Одновременно комитет подобрал и руководителей: драматический кружок возглавила Белогривцева, хоровой — молодая колхозница Александра Чефонова, музыкальный — Николай Сахнов.

Оживленно стало с этих пор в колхозном клубе. Первая же репетиция драматического кружка выявила среди нашей молодежи талантливых исполнителей: Семена Колманова, Александру Чефонову, Александра Закутского и других.

Теперь каждый месяц наш коллектив художественной самодеятельности дает один—два концерта. Интересно, например, прошел вечер, посвященный творчеству Александра Сергеевича Пушкина. Члены драматического коллектива поставили на клубной сцене драму великого русского поэта

РЕКОРД МИХАИЛА ВАСИЛЬЧЕНКО

МОСКВА. Недавно на стадионе «Динамо» состоялись 11-е городские соревнования комматных авиамodelей. В них приняли участие 28 команд. Первое место по группе старших школьников заняла команда станции юных техников Октябрьского района Москвы.

После соревнований были проведены показательные выступления авиамodelейстов — спортсменов: чемпиона всесоюзных авиамodelейных соревнований Михаила Васильченко и Сергея Башкина из московской городской авиамodelейной лаборатории.

Кордовая скоростная модель с механическим двигателем Михаила Васильченко пролетела со скоростью 94,4 километра в час, что превышает всесоюзный рекорд.

НА СНИМКЕ: Михаил Васильченко.

Фото В. Веселовского (Фотохроника ТАСС).



Конференция молодых новаторов

С целью широкого распространения стахановских методов труда, дальнейшего развития рационализаторской и изобретательской инициативы среди рабочей молодежи, городской комитет ВЛКСМ проводит в марте городскую техническую конференцию молодых новаторов производства.

Для подготовки и проведения конференции бюро горкома ВЛКСМ создан оргкомитет. Председатель оргкомитета — кандидат технических наук зам. директора автодорожного института тов. Толмачев.

Утверждено положение о проведении конференции, в которой участвуют молодые работники предприятий промышленности, строек и транспорта, применяющие передовые методы труда, а также рационализаторы и изобретатели.

На первом заседании оргкомитета утверждены четыре секции: холодной обработки металлов, горячей обработки металлов, транспортная и строительная.

Городской конференции будут предшествовать заводские технические конференции молодых новаторов производства.

Встреча представителей Трудовых резервов двух областей

Омск посетила делегация Новосибирского областного управления Трудовых резервов для проверки выполнения омидами социалистических обязательств в соревновании с новосибирцами. В составе делегации — работники областного управления Трудовых резервов, директоры, мастера и учащиеся ремесленных училищ и школ ФЗО.

Делегация посетила ремесленные, железнодорожные училища и школы ФЗО Омска. Состоялось совещание, посвященное подведению итогов соревнования с новосибирцами. На нем присутствовало более 250 старост и комсоров групп школ и училищ Трудовых резервов города.

Директор Новосибирского РУ № 1 тов. Ерусалимчик рассказал собравшимся о том, как живут и учатся учащиеся школ и училищ Новосибирской области, каких результатов они добились в 1950 году.

Пом. начальника Омского областного управления Трудовых резервов В. Быков подвел итоги работы РУ и школ ФЗО за прошлый год. Омское областное управление Трудовых резервов в прошлом году перевыполнило план подготовки кадров для промышленности.

Учащийся Новосибирского РУ № 1 Некрасов предложил организовать переписку уча-

щихся школ и училищ обеих областей.

Учащиеся железнодорожного училища № 1 Вагаев и Быков рассказали о том, как молодежь училища, благодаря отеческой заботе партии и правительства, содержательно и интересно проводит свободное от занятия время. В училище есть библиотека, читальный зал. Каждую субботу ученики смотрят в клубе кинокартины. Работают кружки художественной самодеятельности, спортивные секции. На территории училища залит каток.

Пом. директора РУ № 14 г. Новосибирска тов. Михеленок зачитал письмо участников совещания старост и комсоров групп Новосибирского областного управления Трудовых резервов. От имени старост и комсоров групп омских школ и училищ ответное письмо зачитал учащийся РУ № 3 Рогов. Собрание решило организовать переписку школ и училищ двух областей.

После совещания для его участников были показаны киножурнал об Омском железнодорожном училище № 1 и Новосибирском ремесленном училище № 1 и кинокартина «В дальнем плаваньи».

В. РОЗЕНБЕРГ,
зав. отделом рабочей молодежи
горкома ВЛКСМ.

«Русалка», инсценировку поэмы «Цыгане» и прочитали ряд стихотворений.

В начале каждого месяца комитет комсомола совместно с руководителями самодеятельности составляет план работы кружков. Затем этот план доводится до сведения всех кружковцев. На своих заседаниях комитет систематически заслушивает отчеты руководителей кружков о проделанной работе.

Комитет ВЛКСМ держит постоянную связь с библиотекой. По поручению комитета заведующая библиотекой комсомолка Вера Корнейчук организовала литературный и читательский кружки. Члены этих кружков принимают активное участие в подготовке читательских конференций. В минувшем году состоялись конференции по романам С. Бабаевского «Кавалер Золотой Звезды» и Е. Мальцева «От всего сердца». Перед каждой конференцией в помещении клуба или библиотеки проводятся коллективные чтения, выпускается стенная газета «Голос читателя», а драмкружковцы готовят по обсуждаемому роману инсценировки.

32-ую годовщину комсомола мы отметили читательской конференцией, на которой присутствовало свыше 200 человек.

Сейчас комсомолки и актив библиотеки ведут деятельную подготовку к конференции по роману В. Ажаева «Далеко от Москвы».

Помимо коллективных чтений этого романа, для колхозников была прочитана лекция «Образы большевиков в романе «Далеко от Москвы».

Большое внимание уделяет наша комсомольская организация агрономической и зоотехнической учебе молодежи. Наряду с регулярными занятиями, которые проводят зоотехники колхоза тов. Закутский и агроном-комсомолка тов. Захарова, для колхозников часто читаются лекции по вопросам животноводства и полеводства: «Воспитание и сохранение телят», «Болезни телят и профилактика», «Уберем урожай вовремя и без потерь» и другие.

Все случаи непосещения комсомольцами агроучебы без уважительной причины мы обсуждаем на заседаниях комитета и комсомольских собраниях. Таким образом, добились того, что сейчас занятия посещаются всеми членами ВЛКСМ.

Лекторская группа в нашем селе состоит из 11 человек. В

состав ее входят представители сельской интеллигенции — члены партии и комсомолки. Лекции читаются на самые разнообразные темы и вызывают большой интерес у слушателей. За последнее время, например, были прочитаны такие лекции: «Советская избирательная система — самая демократическая в мире», «Достижения Ульяновского района за 5 лет», «Было ли начало и будет ли конец миру», «Бруцеллез и его лечение».

По всем вопросам лекционной пропаганды держим тесную связь с партийной организацией колхоза.

Комсомолки-лекторы систематически отчитываются о своей работе перед комитетом. Не было еще случая, чтобы запланированная лекция срывалась по вине наших комсомольцев.

В связи с предстоящими выборами в Верховный Совет РСФСР коллектив художественной самодеятельности готовит новую программу и даст несколько концертов для избирателей.

Н. САХНОВ,
секретарь комсомольской
организации колхоза «Заря
коммунизма» Ульяновского района.

Пионерская дружина

Свыше тысячи учениц средней школы № 21 объединены в пионерскую дружину. Пионерки хорошо учатся, крепко дружат между собой, активно участвуют в общественной жизни. Сегодня пионерки этой дружины рассказывают о своей учебе и работе.

ЧЕМПИОНКА



Хорошо прокатиться на лыжах с крутой горы... Ветер свистит в ушах, дух захватывает.

Ученица 6 «д» класса Галя Крайнова, завоевавшая первое место на городских школьных соревнованиях по слалому, готовится к лыжной прогулке.

Лыжи проверены, все в порядке, можно идти...

Фото В. Конокотина.

Мой режим дня

Один... два... три — считаю я бой часов. Семь... Я быстро встаю, делаю зарядку, умываюсь, иду завтракать.

После завтрака с 8 утра до 9 часов убираю комнату, мою посуду, пол, — словом, помогаю маме по хозяйству.

С 9 часов сажусь за домашние задания. Обычно начинаю готовить устные уроки, а затем, когда усвою новый материал, делаю письменные работы. После каждого часа я устраиваю 10—15-минутный перерыв. В час дня иду в школу.

Придя из школы, немного гуляю, обедаю, затем читаю книги. В 11 часов ложусь спать.

Правильный режим дня помогает мне хорошо учиться и помогать подругам по школе.

Мои одноклассницы Таня и Женя не успевали по математике. Они приходили ко мне домой, я им объясняла материал. Во второй четверти девочки получили по математике удовлетворительные оценки.

Занятия принесли пользу не только им, но и мне, так как, занимаясь с ними, я укрепляла и свои знания.

Я призываю всех учеников нашей школы организовать в III четверти товарищескую взаимопомощь.

Занимаясь с отстающими, мы повысим общую успеваемость в классе, школе и этим принесем пользу нашей любимой Родине.

Рита ПОЛЯКОВА, ученица 7 класса.

Будем как Гуля Королева

Мы очень любим читать интересные книги. Недавно наш отряд закончил чтение повести Ильиной «Четвертая высота».

Всем понравилась героиня повести Гуля Королева — сме-

лая девочка, которая настойчиво преодолевает трудности. Мы хотим быть такими, как Гуля Королева!

Люда БОСЕНКО, ученица 4 класса.

Как мы учимся

В начале учебного года наш отряд провел сбор на тему: «Как я учу уроки». Девочки рассказывали о том, как они готовят домашние задания. Тут же было решено взять шефство над отстающими ученицами.

Пионерка Зина Валудких охотно согласилась помогать тем, кто с трудом решает задачи или примеры. Эда Петухова стала заниматься с Лидой Жинкеевой по арифметике и по русскому языку. Сейчас Лида лучше решает задачи и увереннее пишет изложения.

В зимние каникулы мы были на пионерском слете. За хорошую работу и успеваемость райком комсомола премировал наш отряд интересными книгами.

На слете мы дали обещание — закончить учебный год с хорошими и отличными оценками.

Валя БОГОМАЗОВА, ученица 3 «д» класса.

Крепкая дружба

Наш класс очень дружный. Мы всегда помогаем друг другу.

В первой четверти некоторые девочки имели двойки. Однажды после уроков собрался совет отряда. На нем мы решили, что постараемся сделать так, чтобы наши товарищи исправили плохие оценки.

Мы на полчаса раньше приходим в школу, проверяем, как выполнили домашние задания отстающие ученицы, рассказываем, объясняем то, что им непонятно.

Мне поручили помочь Лиде Куликовой — она слабо знала карту СССР. Я с ней позанималась, и теперь Лида уверенно отвечает у карты.

Галя БАРАНОВА, ученица 4 «а» класса.

ХОРОШИЕ ЛЫЖНИКИ

В зимние каникулы девочки нашей школы участвовали в районных и городских соревнованиях по лыжам.

В районных соревнованиях первое место завоевала Эмма Морозова — ученица 7 «в» класса, второе — Валя Чукомина, ученица 7 «б» класса.

Г. МИХАЙЛОВ, преподаватель физкультуры.

НАШИ ПИТОМЦЫ



С увлечением занимаются пионерки 6 «б» класса школы № 21 в кружке юных зоологов. После занятий они всегда навещают своих питомцев.

НА СНИМКЕ: Люда Балашова, Галя Малюткина и Люба Яковлева в зоологическом кабинете.

Фото В. Конокотина.

„Звездочка“

— «Звездочка!» «Звездочка!» — зовет свою любимицу Ира Кудря Черная, как смоль, с белой звездочкой на лбу телочка тянется к ней из клетки.

— Девочки! «Звездочка» уже хорошо знает меня!

— Ах ты, умница моя, красавица... — ласкает свою любимицу Ира.

— А моя лучше, — заявляет ее подружка.

— И моя... и моя... — слышатся голоса со всех сторон.

— Успокойтесь, ребята, — говорит старшая пионервожата Фаина Павловна. — Все телочки хорошие, а чья будет лучше — зависит от вас.

Пионеры звена Феи Тиссена из Пришибской школы Азовского района часто приходят на колхозный скотный двор и ухаживают за молодняком. Под их наблюдением находятся 37 телят и 22 жеребенка.

Первыми в Азовском районе взяли шефство над молодняком животноводческой фермы колхоза «Коминтерн» пионеры и школьницы Пахомовской школы.

Ежедневно после занятий ребята торопятся к своим питомцам-жеребяткам, чтобы покормить, напоить, почистить их, вывести на прогулку.

Всеобщей любовью пользуется шадовливый, стройный

жеребенок «Казбечка», за которым ухаживает Витя Милехин.

Приходя на ферму, пионеры приносят с собой свежие газеты, журналы, книги. Часто школьники читают конюхам и телятникам об опыте лучших животноводов нашей страны.

Колхозники, в свою очередь, рассказывают пионерам о том, как надо кормить молодняк, ухаживать за ним.

Пионеры и школьницы Азовского района взялись за большое, хорошее дело — они помогают животноводам вырастить здоровых и крепких животных. Юные шефы над молодняком призывают всех сельских школьников последовать их примеру.

Н. НАУМЕНКО, зав. отделом пионеров райкома ВЛКСМ

ПОДУМАЙ

— му —
— ни —
— по —
— ам —

Вместо черточек надо поставить недостающие в словах буквы так, чтобы при чтении по вертикали слева и справа получились названия двух городов нашей области.

Составил И. Измайловский.

ШАРАДА

Первый слог у птиц найдете — А второй?

— Второй в болоте.

В целом — будет находиться в мастерской у живописца.

Составил И. Измайловский

Загадка

К какому личному местоимению надо прибавить другое личное местоимение, чтобы получить бахчевые растения?

Составил ученик школы № 20 Н. Вертов.

Правильно ответили

ОТВЕТ НА РЕБУС, помещенный в газете «Молодой большевик» № 39 за 1950 год: «Горжусь своей Родиной».

Правильные ответы прислали: Д. Данилов, В. Скрипачев, Н. Никифорова, Р. Лукьянова, С. Сахарова, В. Казакова, И. Самсонов, И. Галдин, П. Лысенко, Л. Кобзева, Э. Бургарт.



Сбор звена 4 «а» класса, посвященный памяти Владимира Ильича Ленина. Отличница Люба Заблудная рассказывает пионеркам о детских школьных годах Ильича. Фото В. Конокотина.

События в Коре

(Обзор телеграмм ТАСС)

По сообщениям Главного командования Народной армии Кореи народно-демократической республики, части Народной армии и китайские добровольцы продолжают наносить удары противнику на всех участках фронта.

В районе Сувоня (Сунгвон) продолжаются бои местного значения. В районе Канчын (Норён) части Народной армии сбили 4 самолета противника и взяли в плен четырех летчиков.

Отступая под натиском Народной армии и китайских добровольцев, американские интервенты и лисьянговцы разрушают города и села Кореи, грабят и убивают гражданское население. Для оказания помощи трудящимся, пострадавшим от войны, кабинет министров Кореи народно-демократической республики принял постановление «О мероприятиях по обеспечению благосостояния населения в период освободительной отечественной войны».

Постановление предусматривает оказание необходимой помощи в восстановлении и строительстве домов населению Сеула, Пхеньяна, а также населению провинций, оставшемуся без крова. Для этих целей каждой пострадавшей семье будет выдана ссуда в размере 20 тысяч вон сроком на 3 года. Кабинет министров обязал соответствующие власти обеспечить рабочих и служащих квартирами. Население, потерявшее во время войны принадлежащее ему имущество и личные вещи, сможет бесплатно получить от государства одежду, обувь и другие необходимые вещи.

—★—

ПОЛОЖЕНИЕ В МАЛАЙЕ

Английские войска в Малайе не в состоянии одержать какие-либо победы в борьбе против Малайской народно-освободительной армии. Такое заявление сделал английский генеральный комиссар в Юго-восточной Азии Малькольм Макдональд в беседе с представителями печати в Рангунте.

Макдональд также признал, что 75 процентов территории всей страны находится фактически под контролем народно-освободительной армии.

Милитаризация Западной Германии

ЗАПАДНАЯ ГЕРМАНИЯ. На брюссельском военном совещании держав агрессивного Атлантического пакта заговорщики против мира окончательно договорились о ремилитаризации Западной Германии. Оккупационные власти содействуют возрождению милитаризма и вермахта (вооруженных сил). По проникшим в иностранную печать сведениям армия немцев будет состоять из 20—25 дивизий.

НА СНИМКЕ: американский лейтенант-инструктор обучает солдат в Западной Германии.

Фотохроника ТАСС.



Янки-поработители

Чудовищные злодеяния творят на корейской земле войска США, прикрываясь флагом Организации Объединенных Наций. Они сбрасывают сотни тонн фугасных бомб на мирные города и села, истребляют ни в чем не повинных мирных жителей. Достаточно сказать, что население Пхеньяна, насчитывавшее до войны 500 тысяч человек, теперь исчисляется 50 тысячами. Грабеж и насилие, чинимые американскими солдатами в Коре, стали обычным явлением.

Интервенция в Коре — не первая захватническая война, которую ведет армия американских империалистов, армия Уолл-стрит. Из истории американской армии не вычеркнешь 114 «малых войн» против индейцев — беззащитных коренных жителей Америки и народов других государств. Разбоем и насилием был отмечен путь американских солдат в этих войнах. И всюду армия США выступала как послушное орудие агрессии и исполнитель захватнических планов американских империалистов.

Во имя барышей Уолл-стрит американские войска участвовали в первой мировой войне. И здесь, обманутые, обманенные, воспитанные в духе захватничества, американские солдаты были послушным орудием в руках правящих кругов Америки.

Из истории не вычеркнешь позорную роль, которую сыграли войска США в борьбе против молодой Советской России. Никогда не забудется зверства и преступления, которые совершили солдаты американского экспедиционного корпуса под командованием генерала Вильяма С. Грэвса в Сибири, а также в районе Мурманска и Архангельска.

Шли годы. В мае 1945 г. под ударами Советской Армии капитулировала гитлеровская Германия. Ныне продажные трубадуры и писани из США всячески преувеличивают заслуги американской армии в разгроме гитлеровской Германии и империалистической Японии. Но они молчат о том, что империалистические круги США вели эту войну не во имя высоких идеалов освобождения человечества от фашизма, а для того, чтобы разбить Германию и Японию — своих главных конкурентов на мировом рынке; продажные борзописцы из США умалчивают также и о том, как ничтожна была роль американской армии в войне против гитлеровской Германии, стремившейся поработить народы Западной Европы.

Годы, последовавшие после второй мировой войны, вновь подтвердили, что армия США — это орудие агрессии, разбоя и угнетения. Пребывание ян-

ки в странах Западной Европы показало весь черный моральный облик американского солдата. Еще в 1946 году корреспондент американского журнала «Тайм», характеризуя солдат армии США, вынужден был признать:

«Умственный крутозор его ничтожен. У него нет ясного представления о том, за что он воюет, кто его друзья и кто его враги. Но он во всем относителен к своему».

С тех пор прошло почти пять лет. За это время всему миру стали известны те неприглядные черты, которые характеризуют войска Уолл-стрит, козыряющих в оккупированных районах Австрии и Западной Германии. Вот они: бесчинства и хулиганства, пьянство и разврат, спекуляция и открытый разбой, чванливое пренебрежение нравами, обычаями и законами других народов, жестокое подавление всякого проявления свободы и демократии.

Народы всех стран знают, что вооруженные силы США — это орудие американской агрессии, разбоя и угнетения. «Янки-поработители» — такова кличка, данная народами этих стран оруженосцам Уолл-стрит. С ненавистью и презрением относятся все честные люди мира к гангстерам, одетым в американскую военную форму.

В. ЛАТОВ.

Физкультура и спорт

В честь выборов

Городской комитет комсомола принял постановление о проведении массовых спортивных соревнований в честь выборов в Верховный Совет РСФСР.

Массовые соревнования по беговым конькам будут проводиться на стадионе «Динамо» 11—12 февраля по программе малого многоборья; соревнования по простым конькам — 11—12 февраля в районе сельскохозяйственного института им. Кирова и кордной фабрики, на реке Омь, на стадионах «Локомотив» и «Пищевик».

Соревнования по лыжам состоятся 11 февраля в районе сельскохозяйственного института, на реке Омь, в Парке культуры и отдыха, на Иртыше (район 7-й Ленинской) и около здания райкома комсомола Кировского района.

Соревнования будут проходить согласно положению о массовых всесоюзных соревнованиях по лыжному и конькобежному спорту.

—★—

ОБУЧЕНИЕ МОЛОДЫХ ОХОТНИКОВ

Тевризская контора «Заготжирсырьев» организовала обучение молодых охотников-промысловиков.

Обучение проводится путем приречения молодежи и опытным охотникам. Анатолия Циглеца учит Николай Алексеевич Мартынов, Дмитрий Ларченко — Николай Кузьмич Быков. Всего обучается таким образом 6 человек.

—★—

ПОДГОТОВКА СПОРТСМЕНОВ

Судья республиканской категории Д. Поздняков решил в честь выборов в Верховный Совет РСФСР подготовить к 18 февраля шесть судей по конькам. Он вызвал на соревнования судей республиканской категории М. Пирожникова, А. Попова, Р. Лятева и судей I категории Е. Зайцева, М. Кузнецова, А. Смирнова.

Ответственный редактор В. С. МОЛОТОВ.



ОБЛДРАМТЕАТР — «Не забываемый 1919-й», 3/II «Гроза». Нач. в 8 ч. веч.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ — «Рядом с тобой», 3/II «Вольный ветер». Нач. в 8 ч. 30 м. веч.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — сегодня и 3 февраля — новый художественный фильм — «Весна в Сакене».

«ГИГАНТ» — сегодня и 3 февраля — «Тринадцать».

«ПОБЕДА» — сегодня и 3 февраля — «Большая жизнь».

«ОКТАБРЬ» — сегодня и 3 февраля — новый художественный фильм — «Весна в Сакене».

ИМЕНИ 22-го ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА — сегодня и 3 февраля — новый художественный фильм «Весна в Сакене».

«МАЯК» — сегодня и 3 февраля — новый художественный фильм «Весна в Сакене». Начало в 6, 8 и 10 часов вечера.

«ЛУЧ» — сегодня и 3 февраля — новый художественный фильм «Весна в Сакене».

«ХРОНИКА» — сегодня, 3 и 4 февраля — сборная программа. Начало сеансов с 4 часов дня до 10 часов вечера.

Рассказы о русском приоритете

Вся история развития науки и техники неразрывно связана с именами представителей великого русского народа. Россия является родиной величайших открытий и изобретений. Славой русского народа был великий химик и физик М. В. Ломоносов. Русские люди гордятся именами своих талантливейших соотечественников — математиков Н. И. Лобачевского и С. В. Ковалевской, физиологов И. М. Сеченова и И. П. Павлова, изобретателей и конструкторов И. П. Кулибина и И. И. Ползунова, новаторов электротехники П. Н. Яблочкова и А. Н. Лодыгина, химиков Д. И. Менделеева и А. М. Бутлерова и многих других.

До нашего времени дошло немало документов, восстанавливающих историческую правду о замечательных открытиях и изобретениях, сделанных в России, о русском приоритете, который во многих открытиях пытались оспаривать иностранные дельцы. Эти документы возмущают имена замечательных русских патриотов, которые старались замолчать царское правительство, рабски пресмыкавшееся перед иностранщиной.

Советский народ с любовью вспоминает имена тех, кто весь свой огромный талант и энергию отдал делу развития науки и техники нашей Родины, кто в веках возвысил ее имя.

Огнедействующая машина

В семидесятых годах 18 столетия в алтайской глуши родился первый в мире проект цельнометаллической огнедействующей машины для заводских нужд, машины, способной обслуживать любой заводской механизм. Записка и чертеж гениального изобретения были поданы в апреле 1763 года начальнику Колывано-Воскресенских заводов Алтая А. И. Порошину выдающимся рус-

ским теплотехником Ползуновым.

Иван Иванович Ползунов — сын солдата Екатеринбургской роты — начал свою трудовую деятельность 14 лет от роду. Получив только начальное образование, он, однако, сумел накопить обширные знания, овладел передовой техникой своего времени.

С детских лет Ползунов наблюдал тяжелый труд горноза-

водских рабочих. В то время основным двигателем, энергия которого предназначалась для вспомогательных трудовых операций, было водяное колесо. Пресечь «водяное рабство», «облегчить труд по нас градущим» — такие цели поставил перед собой изобретатель. «Я должен, — говорил он, — все возможные труды и силы на то устремить, кои бы образом огонь слугою и машинам служить».

Колывано-Воскресенское горное начальство, хотя и благожелательно относилось к предположению изобретателя, но не дало ему возможности построить опытную установку. Ползунову предложили сразу строить машину «большого корпуса». Ползунов с честью справился с этой трудной задачей, несмотря на то, что в его распоряжении было только четыре ученика и два отставных мастера. Для изготовления частей своей «огнедействующей машины» он создал особые станки, став, таким образом, одним из первых машиностроителей.

В декабре 1765 года строительство в основном закончилось. Не была по вине начальства готова воздуходушная установка, для привода в действие которой и предназначалась паровая машина. Поэтому изобре-

тателю так и не удалось увидеть, как его «огненная машина» движет механизмы производства. Ему довелось провести только пробный пуск, который закончился полным успехом. 27 мая 1766 года И. И. Ползунов скончался.

Испытания действия теплового двигателя состоялись через неделю после смерти ее изобретателя и строителя. В августе она была пущена в эксплуатацию.

Паровая машина Ползунова проработала недолго. За короткий срок она покрывала все затраты на ее изготовление и принесла большую прибыль. Машина была остановлена из-за вполне устранимой течи парового котла, а впоследствии уничтожена управляющими заводами немцами Ирманом и Меллером.

Иван Ползунов построил первую в мире паровую машину — новый двигатель для всеобщего применения в производстве — на 21 год раньше Джексона Уатта, за которым зарубежные «историки» записали честь такого изобретения. Имя гениального изобретателя И. И. Ползунова было предано забвению правящими классами царской России, но его беряно, передавая из поколения в поколение, сохранил и донес до наших дней народ.

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11. ТЕЛЕФОНЫ: ответств. редактора 14-81, ответств. секретаря и отделов — 10-89.

ПД25065

Омск, типо-литография издательства «Омская правда».

Заказ № 1013,

Тираж 30 000 экз.